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Piiklad 52. Uved'te Floydiv algoritmus pro nalezent nejkratich cest
mezi viemi dvojicemi vrcholi. Tento algoritmus poufijte na orien-
tovany graf na obrdzku. Jednotlivé mezivipocéty zapisujte do matic.
Uved'te, jak se v pribéhu vypoctu detekuji cykly zdporné délky.
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Piiklad 53. Rozhodnéte, zda jsou ndsledujici grafy eulerovské. Po-
kud nejsou, dopliite je priddnim hran na eulerovské (je-li to mozné).
Naleznéte eulerovské tahy pomoct

1. algoritmu prodluzovdni cykli;

2. Fleuryho algoritmu (prodlufovdni tahi s -~ hibdnim se mostim,).

(Ocislujte vrcholy a pis

rerodu algore.. . “dodriugte.)
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Piiklad 54. Problém éinského poitdka v hranové ohodnoceném neori-
entovaném grafu je problémem nalezeni nejkratsiho uzavreného sledu,
ktery obsahuje kazdou hranu v grafu. Naleznéte resent tohoto problému
pro graf na obrdzku.
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Piiklad 55 (Nutnd podminka toho, aby graf mohl byt hamilto-
novsky). Je-li G = (V, E) hamiltonovskj a 0 ¢ W C V, pak G\ W
md nejugise |W| komponent souvislosti.

Ukazte na konkrétnim ptikladu grafu, Ze opak obeené neplati.
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Piiklad 56 (Postacujici podminky pro to, aby graf byl hamilto-
novsky).

Dirac: stupen kazdého vrcholu je aspor |V|/2.

Ore: soucet stuprii libovolnijeh dvou nesousednich vrcholii je aspori
(V1.

Bondy-Chudtal: G je hamiltonovsky pravé kdyz G + uv je hamilto-
novsky (u,v jsou nesousedni vrcholy, jejichi soucet stuprii je aspori
|V| = epakovdnim priddvdinim takovijeh hran, dokud to jde, ziskdme
tzv. uzdver grafu cl(G) ).

—

. Dokazte, ze z Bondy-Chudtalovy véty plyne Oreho a z ni Diracova.

S

. Udejte priklad hamiltonovského grafu, ktery spliuje podminku Oreho
véty ale ne véty Diracouvy.

3. Udejte priklad hamiltonovského grafu, ]Phoz uzdvér nend iping
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Priklad 57. Rozhodnéte (a zdivodnéte), zda v Petersenové gmju ETis-

tuje LVHI\-q
\/\l}l G&

1. hamiltonovskd cesta,

2. hamiltonovskd kruznice.
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Piiklad 58. Rozhoednéte, zda je dany graf G
(S 3
Voa! il Wy
\ W :
NEWN
—_—
Rl g,

rovinny. Zdivodnéte. \V\"t zi E’
Budaiw vabeh, \V\+\9\_\e)-\r9\
=1 = 2\& W= > Ll

C\'\W \sLU\\a\j
a6\

11 18-16:57



demo8-tabule.notebook November 18, 2010

AWo

Piiklad 59. Rozhodnéte, zdq_existuje graf majied skdre (6,6,6,7,7,7,7,8,8,8).
Pokud ano, existuje i rovinni graf daného skdre? S = ? Priklad 60. Rozhodnéte, zda je dany rovinnyg graf mazimdlnd. Doplrte
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Priklad 61. Kazdé z ndsledujicich tvrzent dokaZte nebo ukaZde vhodny
protiprikiad.

(a) KaZdy graf s méné nez 9 hranami je rovinng.
(b) Graf, ktery nent rovinny, neni hamiltonovsky.
(¢} Graf, ktery nend rovinng, je hamiltonovskij.
(d)} Graf, ktery neni rovinny, neni eulerovsky.

(e) Graf, ktery nent rovinny, je eulerovskif.

(f) Kazdy hamiltonovsky graf je rovinng.

(g) Zddny hamiltonovsky graf nend rovinng.

(h) Kazdy eulerovskyj graf je rovinny.

(i) Zddnyj eulerovsky graf nent rovinny.
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